

ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Одесскихъ Новостей

отъ нашихъ корреспондентовъ

ПЕТЕРБУРГЪ, 25-го августа.

Комиссія по техническому образованію проектируетъ устройство на фабрикахъ и заводахъ вечернихъ курсовъ для рабочихъ съ цѣлью ознакомить ихъ съ химическими и механическими процессами переработки сырья.

На рабочихъ по желѣзнымъ дорогамъ распространены медико-санитарные правила, установленные для фабрикъ и заводовъ.

Возбуждено ходатайство о дезинфекціи носильного платья, принимае- маго въ ломбарды.

Весною созывается съездъ техниковъ, участвующихъ въ фабрично-заводскихъ промышленныхъ предпринятіяхъ.

Петербургскіе педагоги собираются капиталъ для сооруженія читальни имени Ушинского.

Въ комиссію по приему телефоновъ Белли назначены чиновники почтово-телефрафного вѣдомства Семеновичъ, старшій инженеръ Толочка, управляющій телефонной станціей „Петербургъ-Москва“ Новицкій.

Прибылъ уполномоченный маймачинскаго китайскаго купечества съ жалобой на неплатежъ некоторыми русскими купцами за забранный чай на сумму въ 700.000 руб.

Состоялось соглашеніе между дирекціями Малаго театра и Панаевскаго.

Въ технологической институтъ въ этомъ году принято пять евреевъ.

Разъяснено, что подсудность за нарушенія гербового устава опредѣляется мѣстомъ обнаруженія его.

Отъ „Российск. телегр. агентства“ 25-го августа (7-го сентября).

ПЕТЕРБУРГЪ. Опубликовано Высочайше повелініе объ установлении порядка выборовъ равнинъ и ихъ помощниковъ.

НОВОРОССІЙСКЪ. 24 августа при всенародномъ восторгѣ и стечениіи народа съ экстреннымъ поѣздомъ прибыли королева эллиновъ съ принцемъ Андреемъ, Великий Князь Михаилъ Николаевичъ, Георгій Михаиловичъ и Великая Княгиня Марія Георгіевна и встрѣчились съ властивющими лицами, греческой колоніей и множествомъ народа. Въ 11 часовъ отбыли моремъ.

ЛОНДОНЪ. Китченеръ телеграфируетъ изъ Преторіи: „Около 300 буровъ перешли вчера утромъ черезъ Оранжевую реку и вторглись въ территоію туземцевъ у Гертея. Англійскіе войска воюютъ и преслѣдованиемъ. Относительно плененія Сурскаго отряда у Петербурга Китченеръ сообщаетъ еще: „Планы

віе состоялось раннимъ утромъ. Буры потерпали 19 убитыми и 52 ранеными; исключая раненыхъ, 114 пленными со всемъ имъ имуществомъ. Между пленными находятся командиры Лотерь и Брейстъ и фельдкорнеты Крюгеръ, В. Крюгеръ, поручикъ Шейманъ. Между павшими были братья Бафтеръ, два известныхъ африканца изъ колоніи. У англичанъ 10 убитыхъ, 8 раненыхъ“.

МАТЬФОНТЕНЪ. Плененіе Лотера послѣдовало у Воверсбука близъ Петербурга. 19 буровъ успѣли бѣжать.

КЕНИГСБЕРГЪ. Императорская чата пріѣздила сюда.

СОФІЯ. Собрание значительнымъ большинствомъ постановило отдать подъ судъ бывшихъ министровъ Иванчева, Родославова и Топчева по обвинению въ государственной изменѣ, въ нарушеніи конституціи и внесеніи ущерба государственнымъ интересамъ. Бывшій министръ Теневъ включенъ въ списокъ обвиняемыхъ лишь по отношенію къ послѣднему преступленію.

Покушеніе на жизнь президента Макъ-Кинлея.

НЬЮ-ЙОРКЪ. Какой-то человѣкъ стрѣлялъ въ Макъ-Кинлея на выставкѣ, въ Буффало. Президентъ получалъ двѣ раны въ животъ. Положеніе серьезно.

БУФФАЛО. Рана Макъ-Кинлея, повидимому, смертельна. Человѣкъ, который стрѣлялъ въ Макъ-Кинлея во время приема въ музыкальной залѣ выставки, былъ хорошо одѣтъ. Подойдя къ президенту, онъ подалъ ему руку, а другой выстрѣлилъ. Онъ арестованъ, но личность его еще не установлена.

БУФФАЛО. 4 ч. 55 м. пополудни. Одна пуля проникла въ лѣвую часть груди Макъ-Кинлея, другая въ животъ. Говорятъ, что президентъ снова пришелъ въ сознаніе, лежитъ въ此刻ъ времіи спокойно, не испытывая никакой боли. Пуля, проиникающая въ грудь и задержавшаяся у кости, извлечена. Убийца называется Фридрихъ Немашъ. Онъ польского происхожденія, живетъ въ Детройтѣ и здѣсь находится съ недѣлю. Онъ признается себѣ анархистомъ. Послѣ покушенія толпа расправилась съ злоумышленникомъ, но полиція удалось увести его съ выстѣрокъ и доставить его въ тюрьму.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

21-го августа начались приемные испытания въ институтѣ инженеровъ лутей сообщенія. Въ наѣшнѣмъ году наплыть желающихъ поступить чрезвычайно велико. Прошеніе подано свыше тысячи; свободныхъ же вакансій имѣется въ институтѣ только 150.

Императорское спб. общество архитекторовъ обратилось къ г. министру народного просвещенія съ мотивированнымъ ходатайствомъ по вопросу о томъ, чтобы обученію рисования, въ дачахъ

важнаго общеобразовательного предмета, было дано соответствующее мѣсто въ программѣ новой средней школы.

« Въ самомъ непродолжительномъ времени послѣдуетъ открытие придѣльно-тацкой школы, устроенной московскимъ обществомъ содѣйствія развитию и улучшению мануфактурной промышленности.

« Въ „Фил. Газ.“ напечатано: „Съ началомъ учебнаго года па всѣ реальнѣе лицей Финляндіи рас пространяется учебный планъ лавцелъ въ Выборгѣ съ 30-ю уроками русскаго языка въ недѣлю. Въ младшихъ классахъ лицей русскому языку отводится 10 уроковъ въ недѣлю, а въ старшихъ—20. Всѣмъ частнымъ мужскимъ учебнымъ заведеніямъ и училищамъ для совместнаго обученія мальчиковъ и девочекъ пособія изъ казенныхъ суммъ должны быть назначаемы только при условіи, если въ нихъ будетъ введенъ преподаваніе русскаго языка притомъ количествѣ уроковъ, какое и въ реальныхъ лицахъ“.

« Для поступленія въ харьковскій технологический институтъ свободныхъ вакансій было 240 и въ числѣ ихъ 7 для евреевъ. Прошеній было подано 500, а на конкурсные экзамены явилось 430 молодыхъ людей, въ томъ числѣ 90 евреевъ; изъ постѣднихъ было нѣсколько людьми, къ имъ принадлежащими, а также дворцовыя города, слободы, села и деревни. Петръ Великій, введя табель о рангахъ, ввелъ и штатъ придворныхъ чиновъ, для управлія которыми сначала были учреждены придворная контора и главная дворцовая канцелярія, послѣдняя въ 1786 г. упразднена Екатериной II, и всѣ ся дѣла передавы въ придворную контору, для которой Павелъ I въ 1797 г. составилъ новые штаты и опредѣлилъ называть управление ими придворными вѣдомствами. Такъ было до 1826 г., когда новымъ указомъ опредѣлено было установлєніе министерства Императорскаго двора и удѣловъ.

Первымъ министромъ былъ назначенъ князь П. М. Волконскій. Министръ двора состоялъ и состоять подъ непосредственнымъ вѣдѣніемъ Государя и исключительно Ему обязанъ отчетностью. Всѣ повелѣнія министръ Императорскаго двора получаетъ прямо отъ Государа и по дѣламъ, требующимъ Высочайшаго разрешенія, также входить съ докладомъ прямо къ Государю. Такое положеніе министерства Двора объясняется тѣмъ, что предметы дѣятельности его не имѣютъ общегосударственного характера, а касаются исключительно Царствующаго Дома. Въ 1858 г. къ министерству Императорскаго Двора присоединилась экспедиція церемоніальныхъ дѣлъ, а въ 1859 г.—Императорская археологическая комиссія. Существеннымъ преобразованіемъ во всѣхъ частяхъ это министерство подверглось въ минувшемъ царствованіе въ смыслѣ замѣны коллегіального начальства, господствовавшаго до тѣхъ поръ въ учрежденіяхъ министерства Двора,—начальствомъ единоличнымъ. Преобразованія

время скульпторъ работалъ надъ конной статуей Императора Александра III для памятника на Знаменской площади въ Петербургѣ. За послѣднее свое пребываніе въ Петербургѣ кн. П. П. Трубецкой сдѣлалъ статуэтку министра финансовъ С. Ю. Вите. Министръ изображенъ сидящимъ на стульѣ; у ногъ его находятся собака. Видѣвшіе это новое произведеніе князя причисляютъ его къ одному изъ самыхъ удачныхъ, когда либо выходившихъ изъ подъ рѣзца этого скульптора.

75-ЛѢТІЕ МИНИСТЕРСТВА ИМПЕРАТОРСКАГО ДВОРА.

22-го августа исполнилось семьдесятъ пять лѣтъ съ момента учрежденія въ Россіи министерства Императорскаго двора. Это министерство образовано было первоначально съ цѣлью объединенія всѣхъ частей придворного управлія, вѣнѣ контроля сената или какого-бы то ни было другого высшаго уставованія—подъ пазваніемъ министерства Императорскаго двора и удѣловъ. Въ древней Царской Руси для этой цѣли существовало учрежденіе, именовавшееся „дворцовыя приказомъ“ или „приказомъ большого двора“. Вѣдь этотъ приказъ Царскіе дворы: кормовой, хлѣбный, житный и сытній, со всѣми людьми, къ имъ принадлежащими, а также дворцовыя города, слободы, села и деревни. Петръ Великій, введя табель о рангахъ, ввелъ и штатъ придворныхъ чиновъ, для управлія которыми сначала были учреждены придворная контора и главная дворцовая канцелярія, послѣдняя въ 1786 г. упразднена Екатериной II, и всѣ ся дѣла передавы въ придворную контору, для которой Павелъ I въ 1797 г. составилъ новые штаты и опредѣлилъ называть управление ими придворными вѣдомствами. Такъ было до 1826 г., когда новымъ указомъ опредѣлено было установлєніе министерства Императорскаго двора и удѣловъ. Первымъ министромъ былъ назначенъ князь П. М. Волконскій. Министръ двора состоялъ и состоять подъ непосредственнымъ вѣдѣніемъ Государя и исключительно Ему обязанъ отчетностью. Всѣ повелѣнія министръ Императорскаго двора получаетъ прямо отъ Государа и по дѣламъ, требующимъ Высочайшаго разрешенія, также входить съ докладомъ прямо къ Государю. Такое положеніе министерства Двора объясняется тѣмъ, что предметы дѣятельности его не имѣютъ общегосударственного характера, а касаются исключительно Царствующаго Дома. Въ 1858 г. къ министерству Императорскаго Двора присоединилась экспедиція церемоніальныхъ дѣлъ, а въ 1859 г.—Императорская археологическая комиссія. Существеннымъ преобразованіемъ во всѣхъ частяхъ это министерство подверглось въ минувшемъ царствованіе въ смыслѣ замѣны коллегіального начальства, господствовавшаго до тѣхъ поръ въ учрежденіяхъ министерства Двора,—начальствомъ единоличнымъ. Преобразованія

